

2019·4·1 星期一 本版主编 吴哲 编辑 杨镭 版式 倪海连

“用纸判越位”抢镜“武磊战梅西”

# 中甲奇葩判罚 坑惨黑龙江FC



争议判罚过程中的视频截图

生活报讯 (记者杨镭)除了北京时间3月30日晚“武磊战梅西”的西甲焦点战,同一天中甲联赛黑龙江FC客场1比2负于上海申鑫的比赛,也在3月31日这天也引来《马卡报》《阿斯报》以及塞尔电台等西班牙知名媒体的关注,其关注点在于比赛中的一次争议判罚,黑龙江FC不幸成为判罚的受害者。

## “白纸判罚”背后还有程序问题

争议一幕出现在这场比赛的第57分钟,黑龙江FC前锋王子铭接队友传中头球攻门,被对方门将扑出后,毛开宇补射破门。这时,视频助理裁判朱文彬提示主裁判马腾,需要通过VAR(视频助理裁判系统)确定此球是否存在越位。紧接着,足以沦为笑柄的画面出现在人们眼前:在没有电子技术画线的情况下,朱文彬用一张白纸在屏幕上衡量此球是否越位,随后马腾采纳了朱文彬的判断,判定此球无效。

事后,西班牙一家媒体用了《中国赛场制造的VAR》的标题,显然是语带嘲讽。但更令人无语的是,朱文彬做出的判罚竟然也是误判,用普通的慢镜头回放就可以判断,无论王子铭还是毛开宇,在整个过程中都明显没有越位。

无论此球判罚是否正确,马腾和朱文彬实际上都已经犯了程序性错误:VAR技术正规的使用流程,是视频助理裁判在出现判罚疑问时,提醒主裁判观看回放,由主裁判通过看回放做出判断。这个球的判罚过程中,只有朱文彬通过观看回放做出了最终决定,马腾始终没有亲自观看回放。这样的程序是否合乎规定?

## 多次争议判罚决定比赛走势

著名的西班牙《马卡报》,对此事用了《最独特的VAR在中国:一张白纸决定比赛形势》这样的标题。从比赛过程看,不得不不说这个标题用得比较准确,因为此前黑龙江FC以1比0领先,如比分变成2比0,赢球的机会将会大增。此球被判无效后,上海申鑫连入2球完成逆转。

不仅如此,本场比赛上半场也有两次争议判罚,且都与VAR有关。先是比赛第32分钟,马腾通过观看VAR,罚下了黑龙江FC外援维克托。到了上半场伤停补时最后阶段,黑龙江FC球员白子健在禁区内被绊倒,马腾却拒绝通过观看VAR回放确定是否应该判罚点球。红黄牌、点球的判罚都在应该使用VAR的情

况之列,为何裁判在是否使用VAR的选择上,做出了区别对待?

值得一提的是,上一轮黑龙江FC客场对阵浙江绿城的比赛,视频助理裁判同样是朱文彬,当时也是通过他的提示,主裁判将黑龙江FC外援楚库红牌罚下。同一个人在同一支球队的连续两场比赛中担任视频助理裁判,这样的人员选派是否也值得商榷?

国际足联和中国足协推广使用VAR技术,目的都是减少误判、避免争议。而在这场比赛中,VAR的使用却恰恰制造了争议。中国足协既然花费重金引进VAR,是否也应该在如何用好这套系统上,做更为严格细致的工作?

# 尾号带“9” 换海参 换汾酒



这几天,在哈尔滨好多人都在找尾号带9的100元。忙着去换海参!忙着去换美酒!

原价588元 冰岛野生即食海参 兑换只需:一张尾号带9的百元

本次“兑换活动”特调集100斤

冰岛野生即食海参,只要您凭尾号

带“9”的100元,即可兑换价值588

**[百元兑换品鉴热线] 0451-57781700**

活动地址:生活报医药超市(通达街151号 与清明四道街交口)

广告



## 大乐透开出 5注头奖



生活报讯 (记者杨镭)3月30日开奖的大乐透第19035期,开出号码“01、03、05、07、18+08、09”。本期以2.78亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金1亿元。

本期全国共开出5注头奖。其中2注为追加投注一等奖,单注奖金1800万元(含800万元追加奖金),分落吉林、河南;3注为基本投注一等奖,单注奖金1000万元,分落北京、福建和新疆。数据显示,吉林中出的一等奖出自白城,中奖彩票为一张6+2复式票,投入12元,单票中奖1001万元。福建中出的一等奖出自泉州,中奖彩票为一张8+2复式票,投入112元,单票中奖1005万元。新疆中出的一等奖出自喀什,中奖彩票为一张7+2复式票,投入2772元,单票中奖1499万元。

本期二等奖开出185注,每注奖金为21.99万余元;其中39注采用追加投注,每注多得奖金17.59万余元。追加后,二等奖单注总奖金为39.59万元。

奖池方面,本期开奖结束后,69.90亿元滚存至4月1日(周一)开奖的第19036期。



## 拜仁冷平丢掉榜首位置 足彩开出51注 28.1万元头奖

尼黑在客场1比1战平下游球队弗赖堡,爆出1赔6.45冷门的同时,也丢掉了积分榜首的位置;多特蒙德在主场2比0击败沃尔夫斯堡后,以2分优势取代拜仁登顶;杜塞尔多夫、莱比锡、纽伦堡、不来梅均在主场奏凯。英超赛场,曼联在主教练索尔斯克亚转正后的首场比赛中,如愿在主场以2比1击败沃特福德;伯恩利、莱斯特城、水晶宫也都在主场拿下各自对手;南安普顿和埃弗顿则在客场奏凯,他们分别击败了布莱顿和西汉姆。意甲赛场,尤文图斯主场1比0小胜恩波利,此前在意大利国家队连续进球的“00后”小将莫伊塞·基恩攻入制胜球;桑普多利亚同样在主场1比0获胜,被他们击败的是AC米兰。

图为拜仁前锋莱万多夫斯基在错失破门良机后仰天长叹。

彩票方面:德甲赛场,拜仁慕

竞彩重量级

## “枪手”目标射落“喜鹊”

阿森纳 VS 纽卡斯尔联

比赛时间:4月2日 3:00

竞文

在1日开售的竞彩足球赛事中,英超“枪手”阿森纳与主场迎战“喜鹊”纽卡斯尔联的比赛,将成为最受关注的焦点赛事。

在少赛一场的情况下,阿森纳在英超积分榜上被曼联挤出前四。不过由于净胜球占优,此役一场比赛平局足以让“枪手”重回欧冠区。队中威尔士中场拉姆塞因伤

退出此前的国家队比赛,但他应该能够赶上本轮联赛;后腰托雷拉继续停赛;两名后卫贝莱林和霍尔丁、前锋韦尔贝克仍将缺席。

纽卡斯尔联目前排名英超中下游,但保级形势相对安全。队中主力中后卫拉斯塞莱斯上轮因伤缺席,但休战半个月后已经应该可以复出;另一后卫沙尔继续停赛;中场隆斯塔夫仍在养伤。

在少赛一场的情况下,阿森纳在英超积分榜上被曼联挤出前四。不过由于净胜球占优,此役一场比赛平局足以让“枪手”重回欧冠区。队中威尔士中场拉姆塞因伤

退出此前的国家队比赛,但他应该能够赶上本轮联赛;后腰托雷拉继续停赛;两名后卫贝莱林和霍尔丁、前锋韦尔贝克仍将缺席。

纽卡斯尔联目前排名英超中下游,但保级形势相对安全。队中主力中后卫拉斯塞莱斯上轮因伤缺席,但休战半个月后已经应该可以复出;另一后卫沙尔继续停赛;中场隆斯塔夫仍在养伤。

记录时代风云 推动社会进步

2019/4/1  
星期一  
己亥年二月廿六



主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23—0017 代号:13—37 总第10711期 今日12版  
本报同时加发地方版:西部版(齐齐哈尔)、三江版(佳木斯)、鸡西版、伊春版、绥化版、黑河版、七台河版、大兴安岭版

哈市公交行业乘客代表座谈会召开 通报2月投诉情况

# 曝光10条高投诉公交线 行政处罚11起

今后乘客可每月一次当面向公交企业投诉

## 投诉919件

- 运营候车时间长
- 越站不停车
- 驾驶员服务态度问题
- 线路站台规划问题
- 未完成上下客

## 做出行政处罚11起

- |           |
|-----------|
| 越站5起      |
| 未依次进站3起   |
| 吸烟1起      |
| 未口语报站1起   |
| 未安排乘坐后车1起 |

## 市民投诉件数 排名前10线路

- |             |
|-------------|
| 206路        |
| 87路         |
| 209路        |
| 47路区间       |
| 335路/335路区间 |
| 64路         |
| 47路         |
| 57路         |
| 84路         |
| 225路        |

A03



乘客代表提典型问题  
个别司机见乘客差几步也不等  
急起急刹对老年乘客不安全  
个别线路司机态度恶劣



抑制肿瘤、预防近视、减少皱纹

这些保健宣传语或不能说了

A02

王蒙谈81岁首获  
茅盾文学奖:

为获奖过分操心  
没有意思

A09

## 哈尔滨天气预报

2日	白天	夜晚	晴	8℃
1日	白天	夜晚	7℃	-4℃

3日	白天	夜晚	多云	14℃
	白天	夜晚	8℃	-2℃

报料热线 4种  
报料方式  
①本报官微 ②本报官博  
③生活报APP ④生活报网



# 文明祭祀 特别缅怀

生活报 推出“特别的怀念”清明祭祀专栏

这个清明,你可以换种方式缅怀。  
一段文字,一份思念,一张图片,  
斯人已逝,但从未离开……

你可以将思念的文字、回忆的图  
片在报纸上定格,让离去的“他”常驻  
心间。

4月2日-4日,生活报将推出清  
明祭祀专栏,哈尔滨花卉大市场会为

前50名刊发缅怀内容的家属提供价  
值100元的祭祀用鲜花。家属可以凭  
卡在4月3日或4日到香坊区电碳路  
477号哈尔滨花卉大市场一厅负一层  
鲜切花区5号领取。

支持单位:  
哈尔滨花卉大市场

让文明祭祀成为主流,让清明更蓝,水更清,我们一起努力!

尺寸:4cm × 5.75cm 价格:400元(前50名赠送价值100元祭祀用鲜花)  
刊发日期:2019年4月2日-4日  
咨询电话:84691043、84652819

广告